
que exista una gran veD taja en 
usar un objetivo anastigmático en 
lugar de UD rápido rectilíneo de pri ­
mera calidad, como son los que lle­

Por lo que vemos que al emplear 
el objetivo acromático disponemos 
de una abertura máxima de 9 milí­
metros de diám tro, si empleamo 

van los aparatOS 
Kodak, existien· 
do únicamente 
alguna mejora 
en el detalle y 
co rrección de lí­
neas. P ro dado 
el caso qu nos 
interese obtener 
la rotogrR fi a de 
[llgúlI objeto en 
lno\'imiento ni­
pido o que que­
r emos hacer [lila 
fotooTafía cn día 
nublado, ¿,cuál 
e el res u It[ld o~ 
El yal or 1/ de un 
ohj tiyo r OlTes­
pOllue a I a rela­
ci ón que la aber­
tura de este o b- 'I 'O~L\I) \ ('Olí EL I\OD.\I\ Jl' l\IOlt 

el objetivo rápi­
d o rectilíneo 
15.6 milímetros 
y con el objeti ­
vo anastigmáti­
co 2 O 111 i 1 í 111 e -
tros. La IllZ que 
admite el objeti­
YO en un ti cmpo 
dado depende, 
e o 1ll o es cons i­
gu iente, de Sll 
abertura útil rn 
e l momcnto de 
el'ectlla r la ex­
posición. La ('[In · 
tidad ue I áíl q lIe 
en un tiempo 
(Indo nrllllite ca ­
da UIIO de l o s 
tl'CS objeti vos se­
llallldos , cstará 
en proporrión jetivo tiene con 

su largura rocal. 

A U' I' ()(ill ,\ FICO XO . 1. 

• upongamos, por lo tanto, qlle rlis­
pon mos de uu objetivo acromútico 
de 125 milímetros de foco qu tra­
baja a f/ 14- y que el anastigmático 
tiene una !'apidez igual a r/6.3 , siell­
L10 ambos de idéntica largura focal 
de J 25 milímetro .. ¿Cómo podemos 
comparar la rap id ez relativa de 
ambos? Rcduciendo csto a los tér­
minos mús sencill os, vamos a divi­
dir la largura foca l (125 milímetros) 
por el "aJor f/ de en.da ohjeth·o . 

12·11lIililllclnh :l ·1 - 9 
12G » tl = l!i.G 
]2G » : 0.:3 = 20 

directa COIl el 
cnadl'ad o de sus diámetros corres­
pondien tes. He aq lli, por lo tan to, 
el resultado: 

Objetivo acromático 9 X 9 = .1 mm. 
R. R. 13 .6 X ]5.6 = 24.3 • 
una tig-mático 20 X 20 = 40 » 

Se desprend e de esto que la ra­
pidez de un objetivo rápido recti­
líneo supera en más de tres veces a 
la que tiene un objetivo acromático, 
y la rapidez del anastigmático es 61 
por 100 mayor que la de 1111 objet ivo 
rápido rectilíneo. He aquí la venta­
ja del objetivo anastigmático. Pero 
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